	UBND HUYỆN KIM THÀNH

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 822 /PGDĐT-HĐNGLL
V/v hướng dẫn triển khai nội dung giáo dục an toàn giao thông  trong các trường tiểu học, THCS.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Kim Thành, ngày 31 tháng 8  năm 2017



Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học, THCS trong huyện
Thực hiện công văn số 1040/SGDĐT- CTTT ngày 21/8/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai nội dung giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường triển khai nội dung giáo dục an toàn giao thông như sau:

1. Đối với các trường tiểu học

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình, SGK của Bộ GDĐT về giáo dục ATGT đã thực hiện từ năm học 1998-1999 và được điều chỉnh thực hiện từ năm học 2002-2003 đến nay theo Công văn số 1400/BGDĐT ngày 25/02/2002 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
- Chương trình giáo dục ATGT cho nụ cười trẻ thơ đã được thực hiện từ năm học 2008-2009. Từ năm học 2013-2014 được mở rộng thêm đối tượng học sinh lớp 4, 5. Cụ thể: Lớp 3 dạy các bài 1, 2, 3, 4, 10, 11; Lớp 4 dạy các bài 5, 6, 7. Lớp 5 dạy các bài 8, 9, 12, tiếp tục triển khai thực hiện theo công văn số 4850/BGDĐT-GDTH ngày 29/9/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Chương trình Toyota cùng em học ATGT thông qua bộ sách “Rùa và Thỏ” sử dụng đối với học sinh lớp 1.
- Ngoài việc thực hiện các bài giảng dạy theo chương trình, các trường cần chủ động, linh hoạt lựa chọn nội dung tài liệu, sắp xếp thời khoá biểu chính khoá, dạy 2 buổi/ngày, ngoại khoá, tiết sinh hoạt tập thể, giáo dục lồng ghép, tích hợp… triển khai thực hiện phù hợp với thực tế giao thông địa phương. 
2. Đối với các trường trung học cơ sở

- Xây dựng nội dung các chuyên đề dạy học, kế hoạch hoạt động giáo dục có nội dung giáo dục an toàn giao thông; tham khảo tài liệu “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” của Bộ Giáo dục và Đào tạo, tải theo địa chỉ website: http://truonghocketnoi.edu.vn/cong-van/an-toan-giao-thong-cho-nu-cuoi-ngay-mai
-safety-for-everyone-476.html
- Các trường lựa chọn các hình thức tổ chức giảng dạy: tổ chức ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm sáng tạo, tổ chức dạy thành tiết học theo khung thời gian của các tiết ngoài giờ lên lớp. Tăng cường thời lượng cho nội dung giáo dục an toàn giao thông được tích hợp trong các bài học, chủ đề dạy học. Trong mỗi năm học thực hiện ít nhất 03 chuyên đề dạy học hoặc hoạt động giáo dục về nội dung giáo dục an toàn giao thông (trong tháng 9, 10, 11), hoàn thành trong học kỳ I.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường nghiên cứu, triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung công văn, trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc phản ánh kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để cho hướng giải quyết./.
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