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KẾ HOẠCH

Thực hiện nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm

 của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong giảng dạy

-------------------
Thực hiện kế hoạch số 18-KH/HU ngày 03/ 4/ 2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Hướng dẫn số 13- HĐ/BPGV ngày 25/6/2012 của Bộ phận giúp việc; Chỉ thị 03 Huyện ủy Kim Thành về việc “Thực hiện nâng cao ý thức trách nhiệm, kỉ cương, hiệu quả công tác của người đứng đầu, cán bộ, công chức, viên chức, các cơ quan Nhà nước”.
Căn cứ kế hoạch số  208/PGDĐT- THTĐ ngày 25/7/2012 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Kim Thành. Trường Tiểu học Kim Đính xây dựng kế hoạch về việc “Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong giảng dạy”.
           I. Mục đích, yêu cầu
- Triển khai kế hoạch nhằm tạo chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng về ý thức tự tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức Cách mạng, nâng cao ý thức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong công tác giảng dạy.

- Gắn kết việc triển khai thực hiện kế hoạch với thực hiện Nghị quyết TW 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và cuộc vận động “Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Làm cho đội ngũ Nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục và toàn thể cán bộ viên chức trong toàn trường nhận thức sâu sắc, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ  về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, đạo đức nghề nghiệp, thường xuyên tự học nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và sáng tạo trong các hoạt động giáo dục và quản lý giáo dục, góp phần đổi mới mạnh mẽ sự nghiệp giáo dục đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tạo được phong trào rèn luyện trong toàn trường theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, những chuẩn mực đạo đức nhà giáo. 

- Phát huy tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên trong sự nghiệp giáo dục, trong việc giữ gìn uy tín để phát triển bền vững nhà trường. 

- Nâng cao vai trò, uy tín của mỗi thầy giáo, cô giáo, cán bộ và viên chức nhà trường trong hoạt động giáo dục và giảng dạy. 

- Xây dựng những tấm gương sáng về đạo đức, về tinh thần tự học và sáng tạo trong đội ngũ thầy giáo, cô giáo, cán bộ và viên chức trong nhà trường. 

- Tổ chức quán triệt tuyên truyền rộng rãi kế hoạch và tổ chức thực hiện hiệu quả, tránh hình thức, tổ chức thực hiện thường xuyên, có bước đi và giải pháp phù hợp.     
II. Nội dung.
1. Đánh giá thực trạng về ý thức trách nhiệm, kỉ cương, hiệu quả công tác của cán bộ, công chức, viên chức trong nhà trường.

Trong những năm qua đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong trường đã có nhiều cố gắng trong tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, tác phong cá nhân, nâng cao ý thức, trách nhiệm nghề nghiệp trong giảng dạy. Chấp hành nghiêm túc nội quy, quy chế làm việc của nhà trường; chu đáo, tận tâm, không phiền hà, sách nhiễu đối với nhân dân và cha mẹ học sinh…, cụ thể là:
- Không vi phạm chính sách, pháp luật, quy định về đạo đức nhà giáo và nội quy của đơn vị.
- Yêu ngành, yêu nghề, yên tâm công tác, có ý thức trách nhiệm, ý thức tổ chức kỉ luật.
- Đoàn kết, giúp đỡ đồng nghiệp cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ, đấu tranh, ngăn chặn đồng nghiệp vi phạm pháp luật và những quy định nghề nghiệp. 

- Được phụ huynh và nhân dân địa phương tin tưởng. 
2. Những giả pháp nâng cao ý thức, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm cho cán bộ giáo viên.

2.1 Đối với cán bộ quản lí.

     - Nêu cao tinh thần gương mẫu, ý thức trách nhiệm của người cán bộ quản lí trong công việc. Chấp hành nghiêm túc, gương mẫu đi đầu trong công việc, thực hiện nội quy, nề nếp nhà trường, quy chế quy định chuyên môn. 
      - Không ngừng học tập để nâng cao phẩm chất đạo đức, tham gia các lớp bồi dưỡng về lí luận, nghiệp vụ quản lí nhăm nâng cao trình độ, phương pháp quản lí nhà trường.   

      - Xây dựng nội quy hoạt động của nhà trường gắn với xây dựng chuẩn mực đạo đức về nghề nghiệp theo tinh thần học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Phổ biến quán triệt nội dung tới toàn thể tới cán bộ giáo viên, nhân viên trong nhà trường để chấp hành nghiêm túc.

     - Có biện pháp khuyến khích khen thưởng kịp thời với những CBGV, NV nghiêm túc tận tâm với nghề, chấp hành kỉ luật lao động, làm việc có chất lượng, hiệu quả. Đồng thời thường xuyên quản lí, kiểm tra, đánh giá việc chấp hành nội quy, quy chế của mỗi CBGV; đánh giá việc hoàn thành khối lượng, chất lượng công việc và đưa vào trong đánh giá viên chức, xếp loại thi đua cuối năm của mỗi cá nhân. 

      - Có thái độ tận tình, phục vụ nhân dân, tránh phiền hà, sách nhiễu. Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở CBGV, NV; nêu cao tinh thần đạo đức, tác phong chuẩn mực của nhà giáo; không vi phạm tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật.
      - Xây dựng tập thể nhà trường vững mạnh; tạo mối quan hệ đồng chí, đồng nghiệp, đoàn kết, gắn bó, yêu thương giúp đỡ nhau trong công việc; giải quyết kịp thời, triệt để những mâu thuẫn, thắc mắc phát sinh trong nội bộ trên tinh thần xây dựng, cùng nhau phát triển.

2.2 Đối với giáo viên, nhân viên

     - Nghiêm túc chấp hành nội quy làm việc, quy chế chuyên môn, quy định đạo đức nghề nghiệp của nhà trường.
     - Phát huy và sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc, đi, về đúng giờ, không làm việc riêng trong thời gian làm việc. Đối với giáo viên phải nghiên cứu nội dung và chuẩn bị chu đáo bài dạy trước khi lên lớp; nhiệt tình, trách nhiệm trong giảng dạy; công tâm trong đánh giá xếp loại HS.
     - Thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện đạo đức theo chuẩn mực, tác phong, trang phục của nhà giáo, học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; không tham gia hay mắc các tệ nạn xã hội, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật và quy định của địa phương nơi cư trú. 

      - Khắc phục khó khăn, có kế hoạch tự học và ý chí vươn lên rèn luyện kỹ năng, phương pháp tự học, tự nghiên cứu để chiếm lĩnh kiến thức, kĩ năng giáo dục và nghệ thuật sư phạm; hăng hái tham gia các hoạt động chuyên môn, đoàn thể do nhà trường và ngành tổ chức; có mối quan hệ đoàn kết, gắn bó với cán bộ, công nhân viên trong nhà trường.
      - Không tụ tập, lôi kéo bè phái, kích động gây chia rẽ nội bộ; tăng cường phê bình và tự phê bình, không viết đơn thư nặc danh, vượt cấp, tung tin sai sự thật gây ảnh hưởng tới uy tín cá nhân, của nhà trường cũng như của ngành.
         III. Kế hoạch thực hiện. 

Việc “Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong giảng dạy” được tổ chức gắn kết việc triển khai thực hiện kế hoạch với thực hiện Nghị quyết TW 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và cuộc vận động “Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

 Kế hoạch triển khai cụ thể như sau:

   * Tháng 9,10,11/2012: 
      - Tổ chức quán triệt  kế hoạch số 18-KH/HU ngày 03/ 4/ 2012 của Ban Thường vụ Huyện ủy về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Hướng dẫn số 13- HĐ/BPGV ngày 25/6/2012 của Bộ phận giúp việc Chỉ thị 03 Huyện ủy Kim Thành về việc “Thực hiện nâng cao ý thức trách nhiệm, kỉ cương, hiệu quả công tác của người đứng đầu, cán bộ, công chức, viên chức, các cơ quan Nhà nước”.

     - Tiếp tục triển khai học tập các nội dung về “Học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí minh” về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân, các nội dung về quy định về đạo đức nhà giáo theo Quyết định số 16/QĐ-BGD&ĐT ngày 16 tháng 04 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

    - Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, và phong trào thi  đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

    - Phát động đợt thi đua chào mừng năm học mới, 67 năm CM tháng Tám và Quốc khánh 2/9, 43 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, 30 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, nội dung thi đua tập trung vào các vấn đề về phẩm chất đạo đức nhà giáo; đổi mới phương pháp dạy học; tinh thần đoàn kết tương trợ lẫn nhau trong công tác và quan tâm đến học sinh.

      * Tháng 12/ 2012. 
   - Tiếp tục triển khai và thực hiện các nội dung của kế hoạch
   - Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, giảng dạy trên tinh thần nâng cao ý thức, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm, sáng tạo đổi mới phương pháp dạy học để nâng cao chất lượng giáo dục và giảng dạy - Phát động phong trào thi đua chào mừng ngày Hội quốc phòng toàn dân và ngày Thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12. Gắn nội dung đợt thi đua với 3 nội dung của việc “tấm gương đạo đức, tấm gương tự học, tấm gương sáng tạo”

   * Tháng 1, 2 /2013. 
  - Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch của cán bộ, giáo viên thông qua công tác kiểm tra chuyên môn, dự giờ thăm lớp.

   - Phát động đợt thi đua chào mừng  ngày Thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

   * Tháng 3, 4/2013. 
  - Tiếp tục triển khai học tập các văn bản và kiểm tra việc thực hiện của cán bộ, giáo viên.

   - Tổ chức đợt thi đua chào mừng ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/04 và Quốc tế lao động 01/05.

   * Tháng 5/2013. 
 - Phát động đợt thi đua chào mừng 123 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/05/1890 – 19/05/2013.

   - Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch trong năm học 2012-2013 và rút kinh nghiệm, xây dựng kế hoạch hoạt động cho năm học 2013-2014.

   * Việc sơ kết và tổng kết kế hoạch sẽ tiến hành theo kế hoạch của các cấp.
IV. Biện pháp thực hiện 
      - Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, thi đua trong các hoạt động của nhà trường, phát huy vai trò của mỗi cán bộ, giáo viên tự giác hưởng ứng phong trào, nâng cao tinh thần tự học, sáng tạo trong giảng dạy và quản lý. 

      - Gắn công tác thi đua của các tổ, khối chuyên môn với cá nhân và tập thể giáo viên, cán bộ quản lý trong việc thực hiện nhiệm vụ giảng dạy, phục vụ, coi thi, kiểm tra, và chấm, chữa, trả bài. 

      - Các tổ chuyên môn trong toàn trường tiến hành kiểm điểm, đánh giá việc thực hiện các nội dung của kế hoạch vào cuối các đợt thi đua.

     - Coi việc thực hiện kế hoạch là một trong  những tiêu chí thi đua để đánh giá các danh hiệu thi đua cuối mỗi năm học.

     - Ban giám hiệu và Ban chấp hành Công đoàn tổ chức thực hiện  kế hoạch, kiểm điểm và đánh giá theo học kỳ và năm học. 

   - Ban chấp hành công đoàn chủ động và là lực lượng quan trong phối hợp tổ chức thực hiện Kế hoạch, thường xuyên tuyên truyền, vận động và đôn đốc thực hiện. 
        Trên đây là kế hoạch về việc “Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong giảng dạy” của trường Tiểu học Kim Đính, đề nghị CBGV,NV nghiên cứu thực hiện./.
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